

лиць, Иваномъ Тарасовымъ Карновымъ выданыхъ изъ честного волостного правления паспорта, отъ 22 марта 1899 года за № 68, срокомъ на одинъ годъ и за утерю сего паспорта выданаго ему удостоврение, отъ 24 июля 1899 г. за № 1027.

— Каргопольское уездное полицейское управление публикуетъ о повсемѣстномъ разысканіи и считаніи недѣльствительныхъ утерянаго запаснаго рѣдомъ Петрозаводскаго честного баталіона Иваномъ Егоровимъ Пѣтуховскіхъ, позывѣсто гдѣ, увольнительного билета за № 2102 — 1884 г.

ТОРГИ.

Петрозаводская городская управа вызываетъ желающихъ на имѣющіеся быть въ оной, 4 сентября въ 11 часовъ дня, окончательные торги на заготовку и поставку въ городской строевой дани для общественныхъ надобностей дровъ $\frac{1}{4}$ мѣры 300 саж. бревенъ 3 саж. 5 верш. 1500 деревъ, 6 верш. 300 штукъ, для оплотинъ 4 саж. 5 верш. 200 деревъ и дровъ $\frac{1}{4}$ длины березовыхъ 1000 куб. саж.

Олонецкое горное правление, объявляя, что въ общемъ присутствіи его назначается 2 сентября 1900 г. рѣшительный, безъ петроржки, торгъ на поставку въ магазинъ Александровского завода разныхъ мелочевъ материаловъ на сумму до 3398 р. 20 к., приглашаетъ за оный желающихъ съ тѣмъ, чтобы таковые явались въ указанній день съ законными залогами и свидѣтельствами о своемъ званіи. Не желающіе торговаться устно, могутъ подавать или присыпать запечатанные объявленія установленными для того порядкомъ не позже 12 часовъ, въ день, назначенный для торга.

Поставка материаловъ обезпечивается $\frac{1}{3}$ частью подрядной суммы.

Условія на поставку можно видѣть въ горномъ правлении во всѣ присутственны дни.

Правленіе С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, назначивъ въ общемъ присутствіи своемъ на 21 и 25 августа сего года торги изустные и посредствомъ запечатанныхъ объявленій на работы по ремонту, въ 1900 г., исправленію гидротехническихъ сооруженій по каналу Императора Петра Великаго, въ I уч. Шлиссельбургскаго отдѣлевія, С.-Петербургскаго округа путей сообщенія, съ суммы, определенной по исчисленію стоимости единицъ потребностей, всего 1504 р. 20 к. (въ томъ числѣ 704 р. 37 съ половиною коп. по Новоладожскому уѣзду и 799 р. 82 съ половиною коп. по Шлиссельбургскому уѣзду), причемъ общая стоимость всѣхъ работъ можетъ простираться до суммы 2000 р., вызываетъ желающихъ взять этотъ подрядъ, согласно утвержденной разцѣбаки и кондїцій, явиться лично къ означенному торгу въ два часа пополудни съ залогомъ на $\frac{1}{3}$ часть подряда и свидѣтельствомъ о званіи, или же согласно ст. 171 полож. о казен. подряд. и постав. издѣл. 1887 года (т. X, часть I свод. законовъ граждан.), подать или присыпать запечатанные объявленія не позже 2 ч. пополудни 21 августа сего года. Залогъ можетъ быть внесенъ и въ честное казначейство, а квитанція во вносъ денегъ, должна быть представлена къ торгу въ правлениі.

Данные желающіе могутъ видѣть въ правлениі (С.-Петербургъ, Бронницкая 10) ежедневно съ 11 ч. утра до 3 п. пополудни, кроме праздничныхъ дней. (3-3)

Продажа имѣній.

Судебный приставъ Череповецкаго окружного суда Фед. Іос. Веселаго, жител. въ г. Череповѣцѣ, по Дворянской улицѣ въ д. подъ № 6, объявляетъ, что на удовлетвореніе вымѣжія крестьянину Моск. губ. Дмитровскаго уѣзда, дер. Устье Стрѣлки Арефьеву Кирилову Чуркину въ суммѣ 665 р. 65 к. съ процентами, судеб. и за пѣх. дѣла издерж. 22 р. 74 к. за уплату 300 р. согласно исполнительнаго листа члена Череповецкаго окружного суда, выданаго въ порядке упрощенного судопр. отъ 19 июня 1899 года за № 4316, съ 10 час. утра, въ зданіи Череповецкаго окружного суда 21 сентября 1900 г., будетъ продаваться въ публичнаго торга недвижимое имѣніе, принадлежащее Череповецкому купцу Кириллу Гаврилову Столирову, состоящее въ Новгородской губ., въ г. Череповѣцѣ,

и заключающееся 1) изъ полуулитаного мѣста земли въ 36 кв. подъ № 1 мѣрою по Петровской ул. и въ противоположной сторонѣ по 6 саж., а во дворѣ и Сергиевскому переулку 30 саж. съ домомъ, флагелемъ и проч. недв. постройками. Имѣніе это заложено 1) С.-Петербург. Тульскому земельному банку въ суммѣ 2100 р. и 2) по второй закладной женѣ лич. поч. гражд. Еленѣ Николаевной Быковой въ суммѣ 3000 р. съ процентами. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 2499 р. 60 к. Опись имѣнія и всѣ бумаги, относящіяся до продаваемаго имѣнія можно видѣть въ канцеляріи Череповецкаго окружного суда.

— И. д. Судебного пристава Новгородскаго окружного суда И. И. Моревъ, жител. въ г. Боровичахъ, на основаніи 1141 и 1146 ст. уст. гр. суд., симъ объявляетъ, что 23 сентября 1900 года, съ 10 час. утра, при Боровичскомъ уѣздномъ съѣздаѣ, будетъ произведена публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго умершему дворянину Александру Николаевичу Фелисову, находящагося въ Новгородской губ., Боровичскаго уѣзда, Любимской вол., близъ дер. Варницы и заключающагося въ землѣ при усадьбѣ „Копцы“ мѣрою: подъ угольбою 2 дескт. пахотной 24 дес., сѣнокосной 31 дес., подъ ябломъ дровиныхъ разныхъ породъ 103 дес., и неудобной 11 дес. — а всего 171 десятина, болѣе или менѣе; при усадьбѣ имѣются постройки: господскій домъ амбары, работая изба, конюшни и другіе службы — жилой и мертвый инвентарь. Имѣніе это отстоитъ отъ г. Боровичъ въ 42 верстахъ. Въ публичную продажу поступаетъ право на $\frac{1}{7}$ частей этого имѣнія, съ постройками и инвентаремъ. Имѣніе это находится въ залогѣ въ С.-Петербургско-Тульскомъ земельномъ банкѣ и назначено въ продажу на удовлетвореніе претензій вдовы дворянинки Агафы Моисеевны Фелисовой, въ суммѣ 10000 р. съ процентами, судебными и за веденіе дѣла издержками. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 3000 р. Опись и всѣ бумаги, относящіяся до продажи означенаго имѣнія, желающіе могутъ разсмотривать въ канцеляріи Боровичскаго уѣзднаго съѣзда.

Судебный приставъ Череповецкаго окружного суда А. Г. Образцовъ, живущій въ г. Череповѣцѣ, по Александровскому проспекту, въ 35 кварталѣ, въ домѣ подъ № 2, объявляетъ, что имъ 25 сентября 1900 года, при Череповецкомъ окружномъ судѣ, для удовлетворенія присужденаго взысканія, по закладной крѣпости, въ пользу жены крестьянина Анастасіи Петровой Болтышевой въ суммѣ 36385 р. съ процентами, будетъ продаваться съ публичнаго торга недвижимое имѣніе купца Игнатія Ивановича Тарасова, состоящее Новгородской губерніи, въ Устюженскомъ уѣзду, Барсанихской волости и заключающееся въ землѣ, въ числѣ 603 дес. 2039 саж., или сколько окажется, въ трехъ смежныхъ между собою дачахъ, называемыхъ по специальному межеванію 2 и 6 частями сельца Вахрамѣвки и пустоши Фатьяновой 3 уч. и Азловой 6 уч., съ находящимися при усадьбѣ-сельцѣ Вахрамѣвѣ, усадебными и хозяйственными постройками. Имѣніе это, кроме Болтышевой, никому другому не заложено. Продажа начнется съ 10 часовъ утра съ оцѣночной суммы 9500 р. Опись и оцѣнку имѣнія можно видѣть въ канцеляріи Череповецкаго окружного суда до днѣа продажи.

— Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружного суда Платопоничъ, жител. Выборгской части, Лѣпнаго участка, по дорогѣ въ Гражданку д. № 14, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій личнаго почетнаго гражданина Виктора Леонтьевича Францева 17000 р. съ процентами на 9000 р. съ 29 марта 1899 г. по 29 сентября 1899 г. по разсчету изъ 10 процентовъ, а съ 29 сентября 1899 г. по разсчету изъ 6 на 100 и на 8000 р. съ 29 сентября 1899 г. по 29 марта 1900 изъ 10 процентовъ и съ 29 марта изъ 6 на 100 р. будеть производиться 27 сентября 1900 года, съ 10 часовъ утра, въ залѣ засѣданій при 7 отдѣленіи С.-Петербургскаго окружного суда, публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго прусскому подданному Роберту Густавовичу Книттелю, заключающагося въ двухъ домахъ съ постройками и землею, состоящаго въ С.-Петербургѣ, Петербургской части, 2 участка на ул. Малаго проспекта и Лахтинской улицѣ подъ №№ 64—13. Имѣніе это заложено у Фейкина въ 10000 р. и у Гиршсона въ 5000 р.

у Фейкина въ 10000 р. у Фейкина въ 2000 р. и у Гиршсона въ 6000 р. и будеть продаваться въ цѣломъ составѣ. Торгъ начнется съ оцѣночной суммы 30000 р.

За Вице-Губернатора,

Старший Совѣтникъ О. Филоновъ.

Секретарь С. Былевъ.

Редакторъ А. Егоровъ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Завтра (въ воскресенье) въ 8 час. утра, на пароходѣ „Свирь“ состоится **поѣзда** въ Клименцкій монастырь. Обратно возвращается въ тотъ же день. Цѣна за проѣздъ туда и обратно; въ 1 классѣ 75 к., во второмъ 40 коп. **Сборъ поступить въ пользу пріюта „Ясли“.**

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

МѢСТНАЯ ХРОНИКА.

Олонецкое Окружное Правленіе общества спасанія на водахъ въ 1899 году.

Въ 1899 году Олонецкій Округъ состоялъ изъ 8 почетныхъ членовъ, 72 дѣйствительныхъ и 7 членовъ соревнователей. Въ вѣдѣніи Окружнаго Правленія находилось 8 спасательныхъ ставцій, кроме того, одна зимняя спасательная станція при залиѣ Онежскаго озера въ г. Петрозаводскѣ и 20 спасательныхъ постовъ, расположенныхъ возлѣ рекъ и озеръ, где сообщеніе производится преимущественно водою. Ближайшій падзоръ за спасательными станціями имѣли завѣдующіе ихъ дѣйствительными членами. Благодаря ходатайству Правленія, губернское и уѣздныя земскія собранія спесли въ свои сѣмѣты на 1899 г. посильныя съ ихъ стороны пособія Округу. Сумма этихъ пособій выразилась въ размѣрѣ 725 р., въ томъ числѣ отъ одного губернского земства 500 руб. Независимо отъ сего, для увеличенія денежнѣхъ средствъ Округа на вливѣ озера при Петрозаводской спасательной станціи былъ устроенъ катокъ и горка, а лѣтомъ были выставлены при той же станціи лодки для катанія по заливу озера; всего вырученено отъ продажи билетовъ за входъ на катокъ и отдачи лодокъ для катанья до 355 руб. Въ отчетномъ году въ пользу Округа поступило пожертвованій: денегами 50 р. отъ почетнаго члена Округа Пресвятыя Головы Назарія, Епископа Олонецкаго и Петровскаго, и лѣснѣмъ-материаломъ отъ членовъ округа: М. Н. Пикина — на 140 р., т-ва лѣсопильныхъ заводовъ Лебедева — на 40 р. и А. Н. Занковскимъ — лодка стоимостью въ 55 р., которая поставлена при Петрозаводской спасательной станціи. Въ теченіи отчетнаго года на имя предсѣдателя Правленія получено изъ главной Физической Обсерваторіи 5 предостерегательныхъ телеграммъ; о содержаніи этихъ телеграммъ сообщалось каждый разъ завѣдующимъ станціями: Петрозаводской, Повѣнѣцкой и Вознесенской, по распоряженію котораго выѣзжали на осмотръ устроенныхъ столбахъ предостерегательные знаки. Изъ случаевъ оказанія помощи со станцій Округа, въ 1899 г. больше всего оказано Петрозаводской станціей, на которой имѣется постоянная организованная команда. Къ 1 ноября 1898 г. въ распоряженіи округа имѣлось средствъ 5353 р. 16 $\frac{3}{4}$ к.; вновь поступило въ теченіе года 2063 р. 62 к. За то же время израсходовано 2196 р. 43 к. Затѣмъ къ 1 января 1900 года осталось 5220 р. 35 $\frac{3}{4}$ к. На 1900 г. предполагается прихода 1700 р., а расхода 1640 р.

* * *

По произведеніемъ плавающеи изслѣдованиемъ температуры Ладожскаго озера выяснилось, что средняя температура воды озера вообще довольно низка, не выше 4,6 гр. Ц. Въ наиболѣе глубокихъ бухтахъ озера вода несолько теплѣ.

Для руководства регистраторами и производствомъ поселеній описаній и статистики при жалованіи въ 125 руб. въ мѣсяцъ, суточными и проѣздными 9500 руб.

Днѣмъ помощникамъ завѣдующаго для руководства работами и разработки материаловъ: одинъ по оцѣнкѣ земель и лѣсовъ и другой по оцѣнкѣ всѣхъ земельныхъ имуществъ, изслѣдованию горныхъ, рыбныхъ и лѣсныхъ промысловъ по 1800 р., суточные и проѣздные 5700 руб.

Объединеніе недвижимыхъ имуществъ Олонецкой губерніи.)

По особымъ правиламъ, утвержденнымъ министромъ финансово 12 апреля 1899 года, пособіе это расходуется въ каждой губерніи (изъ числа назначеннаго на нее по распределенію суммы) во ассигнованіи губернскій земской управы, но въ случаѣ необходимости можетъ быть, съ разрешеніемъ губернскій оцѣночной комиссіи, разассигновано по отдѣльнымъ уѣзамъ, съ тѣмъ однако, что всѣ неизрасходованные уѣздинми земскими суммы пособія поступаютъ обратно въ депозиты губернскій управы (ст. 2—4).

Допущеніе ассигнованія суммъ изъ казенаго пособія отдѣльнымъ уѣзамъ объясняется, очевидно, тѣмъ, что на уѣзднѣхъ земскихъ управахъ, какъ объясено въ I части настоящаго доклада, даже и за снятіемъ съ нихъ обязанности собираять и разработать спѣдѣнія для выработки общихъ оснований оцѣнки и составлять предположенія объ этихъ основаніяхъ, всѣтаки еще остается до ля работы, сопряженной съ составленіемъ земельныхъ книгъ и инвентарей и оцѣнкой отдѣльныхъ имуществъ. Въ виду возможности гдѣ-либо такой постановки дѣла, при которой нужны для книгъ, инвентарей и оцѣнокъ спѣдѣнія рѣшено было бы собирать и разрабатывать силами уѣзднѣхъ земскихъ управъ, помимо губернскаго статистического бюро, несомнѣнно, и допущено указанное право разъассигнованія. Но само собою разумѣется, что тамъ, гдѣ, какъ въ Олонецкой губерніи (известно, что такой порядокъ устанавливается вездѣ), все дѣло по собиранию и разработке оцѣночныхъ данныхъ централизовано въ статистическомъ бюро при губернскій земской управѣ, тамъ о подобномъ разъассигнованіи не можетъ быть и рѣчи.

По распределенію отпускаемаго изъ казенаго пособія между губерніями, утвержденному министромъ финансово 12 апреля 1899 года, на Олонецкую губернію отпускается ежегодно по 17.000 руб.

Что касается расходовъ на производство оцѣночныхъ работъ, то сѣмѣта ихъ представляется въ такомъ видѣ.

Начало работъ — подворная перепись и описание поселеній. На производство этихъ работъ требуются статистики и регистраторы. Число ихъ опредѣляется по слѣдующему расчету.

Въ Олонецкой губерніи приблизительно до 75000 дворовъ или семействъ. Одинъ регистраторъ въ Московской губерніи описываетъ до 30 дворовъ въ день круглымъ счетомъ, не исключая и праздниковъ и разъѣздовъ. У насъ столько описать нельзя, такъ какъ разъѣзды потребуютъ больше времени, чѣмъ въ Московской губерніи, какъ вслѣдствіе обширности территории Олонецкой губерніи, такъ и рѣдкости поселковъ, отдаленныхъ одинъ отъ другого чѣмъ на полсотни и болѣе verstъ.

Двадцать дворовъ въ день или 600 дворовъ въ мѣсяцъ слѣдуетъ считать максимумъ на одного регистратора въ Олонецкой губерніи. Слѣдовательно, на описание 75 т. дворовъ потребуется 125 мѣсяцевъ по разсчету на одного человека. А такъ какъ рабочаго времени въ году можно привлечь не болѣе 4 мѣсяцевъ, въ особенности потому, что большинство регистраторовъ будетъ временно, которое можетъ работать лишь въ каникулярное время, отъ мая до сентября, то для окончанія работы въ теченіе лѣта 1900 и лѣта 1901 гг. (до 1 января 1900 г.) необходимо будетъ привлечь на нее до 25 человѣкъ. Предполагая изъ того числа 7 человѣкъ постоянныхъ и 18 человѣкъ временныхъ, при жалованьи отъ 50 до 75 руб. въ мѣсяцъ и при суточныхъ и проѣздныхъ, на содержаніе этого комплекта потребуется

Общие расходы: за предыдущему жалованью, суточными и проездными 6300 руб.

Квартира для бюро съ отошлением и обиванием, столовое и мебелью 1100 руб.

Канцелярские, почтовые, выписка казнь и периодических изданий, печатание бланковъ и печатание трудовъ бюро 2400 руб.

Всего на окончание всѣхъ работъ первого периода и печатание трудовъ бюро до 1 января 1902 года потребуется приблизительно 44000 руб.

Ассигновки казенного пособия за 1899, 1900 и 1901 гг. составляютъ 51000 руб.

Остатокъ къ 1902 году 7000 руб.

Работы второго периода должны производиться постоянными сотрудниками бюро, безъ временно-приглашенныхъ, такъ какъ регистрационныхъ работъ болѣе не будетъ и все лѣдо составлять специальная оценочная работы, требующая болѣе опытныхъ работниковъ. Поэтому расходы на временно-приглашенныхъ (9000 р.) должны быть исключены изъ 44000 руб., а остальные 35000 р. по разсчету на 1 годъ составятъ 24000 р., что и будетъ стоить содержание статистического бюро со всѣми расходами, не исключая и печатанія, въ 1902 году.

На окончаніе специальныхъ оценочныхъ работъ (собирание и разработка свѣдѣній, а отчасти и печатаніе) можно предположить не болѣе двухъ лѣтъ — 1902 и 1903 г. Сумма содержания за это время составить 48000 руб.

1904-й годъ придется посвятить исключительно разработкѣ и печатанію осталой части собранного материала, причемъ число сотрудниковъ уменьшится, по крайней мѣрѣ, на $\frac{1}{3}$ и расходъ этого года не превысить такимъ образомъ 16000 руб.

1905-й годъ предполагается на выработку предположенийъ объ общихъ основаніяхъ оценки, каковая работа можетъ быть произведена уже при половинѣ числа сотрудниковъ и вѣдь расходъ этого года можетъ составить до 12000 руб.

Всего же расхода въ 1902—1905 годахъ, до полнаго окончанія всѣхъ оценочныхъ работъ подготовительного характера, послѣ которыхъ предстоитъ только разсмотрѣніе и утвержденіе проекта общихъ основаній оценки предполагается 76000 руб.

Ежегодная ассигновка за эти 4 года составлять 68000 р.

Остатокъ отъ 1901 г. 7000 р. — 75000 р.

Въ заключеніе необходимо объяснить, что выѣзды сотрудниковъ бюро на мѣстные изслѣдованія въ настоящемъ году предполагаются около половины июня или во 2-й половинѣ этого мѣсяца, хотя-бы сначала небольшимъ отрядомъ, къ которому имѣютъ присоединяться новые силы, постепенно приглашаемыя на постоянную службу и временными работами. Къ концу июня, можетъ быть, удастся вполнѣ сформировать весь составъ бюро.

СНАБЖЕНИЕ Дѣйствующихъ въ Китаѣ войскъ предметами интенданского довольствія.*)

Снабженіе на театрѣ военныхъ дѣйствій и въ прилегающихъ къ нему мѣстностяхъ развито недостаточно. Мясное довольство приходилось тоже основать на подвозѣ изъ Европы или другой части света. Между тѣмъ, подвозъ живаго скота на большемъ разстояніи не выгоденъ во многихъ отношеніяхъ, и отъ него пришлось отказаться. Оставалось, такимъ образомъ, или организовать доставку войскамъ замороженнаго мяса, или довольствовать имъ мясными консервами. Въ первомъ случаѣ требовалось устроить общирные ходильники въ одномъ изъ портовъ Европейской Россіи, приспособить для перевозки замороженнаго мяса особый пароходъ и привезти всѣ предсторожности, указываемыя практикой довольствія американскихъ войскъ на Филиппинахъ замороженнымъ мясомъ, подвозимымъ изъ Нью-Йорка. Но этимъ затрудненія еще не ограничивались. Надлежало организовать доставку замороженнаго мяса наступающимъ въ глубь Маньчжурии войскамъ. Такъ какъ для этой цѣли можно было пользоваться только полевыми обозами, то при тѣхъ разстояніяхъ, за которыхъ пришлось бы перевозить замороженное мясо, недаромъ было разсчитывать, что оно дойдетъ къ войскамъ

соответственно такому предположенію, необходимо просить его превоходительство губернатора Олонецкой губерніи о распоряженіи мѣстныхъ начальствующихъ учреждѣніямъ и лицамъ въ уѣздахъ Каргопольскомъ, Пудожскомъ и Вытегорскомъ оказывать статистическимъ отрядамъ всѣое запасное сопѣтствіе въ исполненіи ими своихъ обязанностей.

Завѣдующий статистическимъ бюро Олонецкаго губернскаго земства В. Кузнецова.

Отечественная Хроника.

Съ 1-го января 1901 г. при министерстве народного просвѣщенія начнетъ функционировать эмеритальная касса учителей начальныхъ училищъ, обязательными участниками которой будутъ учителя тѣхъ училищъ, которые содержатся на средства казны или субсидируются ею.

Начальникамъ среднихъ учебныхъ заведеній, а также директорамъ народныхъ училищъ рекомендовано принять соответствующія мѣры къ возможно широкому и обстоятельному ознакомленію всѣхъ учащихся и учащихъ подвѣдомственныхъ имъ учебныхъ заведеній съ закономъ обсберегательныхъ кассахъ, причемъ предложено всѣмъ учащимъ, путемъ личного примѣра и убѣждѣнія расположить учащихся къ пользованію обсберегательными кассами для сохраненія съ пользою своихъ самыхъ маленькихъ средствъ и тѣмъ воспитывать въ учащихся разумную бережливость.

ПО ГОРОДАМЪ И СЕЛАМЪ.

МОГИЛЕВЪ. — Курьеръ* сообщаетъ, что въ ночь съ 20 на 21 июля въ г. Могилевѣ, какъ это было рѣчьше въ Варшавѣ, распространялись слухи, что въ виду-де войны *пространовлены* выдача вкладовъ изъ обсберегательныхъ кассъ и казначейства на три года.

Это измышленіе съ быстротой молнии распространилось по городу и легковѣрная публика съ книжками въ рукахъ, въ 8 утра, 21 июля, осаждала зданія почты и казначейства. Такъ какъ боились несчастныхъ случаевъ съ людьми, а полиція не чувствовала себя въ силахъ справиться съ встревоженной толпой, то прибыли войска изъ мѣстныхъ казармъ. Стража впускала и выпускала публику по одиночкѣ, и такимъ образомъ, были предотвращены ненѣбѣжныя при такой давѣ несчастные случаи. Хотя для успокоенія умовъ почта и казначейство во все дозволенное закономъ въ этотъ день время были открыты и вклады выдавались безъ прерыванія, однако, до многихъ не дошла очередь: такъ великтъ былъ наплыў; толпа говорила, будто не хватило наличныхъ денегъ.

въ состояніи, годномъ для употребленія въ пищу. По этимъ соображеніямъ рѣшено было назначить на воспособленіе мясному довольству консервы. Существующій запасъ мясныхъ консервовъ позволилъ немедленно привести эту мѣру въ исполненіе. Затѣмъ, возникъ вопросъ о спѣблѣніи войскъ овощами. Благодаря организованному въ послѣднее время изготавленію на сухарныхъ заводахъ сушоныхъ овощей, въ распоряженіи интенданства образовался значительный запасъ этихъ продуктовъ, который и могъ быть назначенъ на довольствие войскъ, дѣйствующихъ на Дальнемъ Востокѣ. Вѣдѣтъ съ тѣмъ, интенданство приняло мѣры къ тому, чтобы увеличить имѣющійся запасъ покупкой сушоныхъ овощей на частныхъ заводахъ. По мѣстнымъ условіямъ, войска не могли разсчитывать найти годную для питья и варки пищи воду во всѣхъ пунктахъ остановки, и заботы о здоровье войскъ требовали принятия въ этомъ отношеніи специальныхъ мѣръ. Войска снабжаются попечениемъ интенданства фильтрами и иѣкоторыми другими приспособленіями для очистки воды. На тѣ случаи, когда потребуется иметь при себѣ запасъ воды, войскамъ назначены ят отпуску приспособленіе для перевозки на вьюкахъ боянки. Зерновой фуражъ заимствованъ изъ неприкосненныхъ запасовъ, образованныхъ для подобностей военного времени въ европейскихъ округахъ. Пресовавшее сѣло ягнѣ въ тѣхъ же запасахъ, кроме того, въ Уссурійскомъ краѣ и частью въ Забайкалье организуется пресов-

ТЕЛЕГРАММЫ

Русскаго Телеграфнаго Агентства*.

9-го августа.

ЛОНДОНЪ. Вождь «черныхъ флаговъ» Лайиѣдеть въ Пекинъ съ 3500 человѣкъ. На всемъ пути расклесы угрожающія афиши; солдаты — туземцы истребляютъ имущество миссій.

ШАНХАЙ. По газетнымъ свѣдѣніямъ, послѣ вторженія союзниковъ во вѣнчаную часть Пекина произошло ожесточенное сраженіе; союзники пробили, затѣмъ, брешь въ стѣнѣ свѣщенной части города и взяли ее; 4000 китайскихъ — христіанъ оказали союзникамъ значительную помощь, благодаря знакомству съ городомъ. Теперь флаги союзниковъ развиваются на императорскомъ дворѣ; сраженіе на улицахъ продолжается. Китайцы все еще оказываютъ упорное сопротивленіе.

БЕРЛИНЪ. Германскій адмиралъ сообщаетъ: Иль-Узуку еще угрожаютъ китайскіе войска изъ императорскаго канала.

10-го августа.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Телеграмма генерала Гродекова отъ 7 августа: Генералъ Рененкампфъ 4 августа, послѣ часового боя, взялъ городъ Моргенъ; потерпѣвъ при занятіи пѣсть, у противника значительная потеря. При преслѣдованіи нашими тремя сотнями взято три орудія, два горныхъ, одно скорострѣльное, одно бывшее на вооруженіи налисада и восемь орудій бывшихъ на сѣверной позиціи, въ оборонѣ не участвовавшихъ, 700 ружей, большие патронные и пороховые склады. При преслѣдованіи изрублено 150 человѣкъ.

Телеграмма генерала Леневича военному министру изъ Чифу (подана 8 августа, получена 9 августа): Съ 31 июля на 1 августа, въ два часа ночи русскіе войска штурмомъ взяли восточные ворота, находящіяся въ головѣ канала, и первыми ворвались въ Пекинъ и первыми на стѣнѣ подняли русскій флагъ. Перестрѣлка у воротъ продолжалась 14 часовъ непрерывно; начальникъ авангарда генералъ-майоръ Василевскій и командиръ 3 го стрѣлковаго полка полковникъ Модль первыми съ войсками взошли на стѣну, утвердились и подняли русскій флагъ. Китайцы, занимая соединенную обсерваторію и другія башни, сильно обстрѣливали наши войска перекрестнымъ огнемъ, доколѣ огнемъ пѣхоты и артиллеріи не были выбиты. Раненъ генералъ-майоръ Василевскій на пѣхотѣ тяжко, полковникъ Модль въ шею легко, десятаго стрѣлковаго полка штабсъ-капитанъ Горскій два раза въ грудь и руку, второго стрѣлковаго полка поручикъ Феоктистовъ въ ногу, поручикъ Шупновскій изъ руки, юнкеръ флота Николай Гиро въ ногу; убитъ полковникъ Антоковъ, вижуихъ чиновъ убито 20, ранено 102 человѣка. Союзныя войска шли на штурмъ на другія ворота Пекина и взяли ихъ и въ тотъ же день вошли въ Пекинъ. Императорское правительство бѣжало. Посольства нашли въ тяжеломъ положеніи. Перестрѣлка съ китайскими войсками у нихъ продолжалась ежедневно. Особенно усиленія на-

паденія китайцевъ были въ послѣдніи два дня, даже въ день штурма. Во всѣхъ пособствѣ разрушены огромныя, убиты въ русскомъ посольствѣ и ранено 20 человѣкъ нижніхъ чиновъ.

ТВОЙФЕЛЛАРЪ. Бурскій генералъ Бокъ-Мекеръ, Шаль-Бургеръ, Фуріе и Тобіасъ-Смитъ, во слухахъ, стоятъ въ настоящее время приближительно 8000 человѣкъ въ бурской артиллериѣ, въ томъ числѣ въ тяжелыми орудіями, у Махадорна.

БЕРЛИНЪ. Изъ японскаго источника изъ Токіо сообщаютъ, что императорскій дворецъ въ Пекинѣ заняты японскіе войска для за 4 до занятія Пекина. Императоръ, вдовствующая императрица и министры покинула Пекинъ подъ конвоемъ 3000 войска Тунгуцзяна; предполагаютъ, что они отправились изъ Синанг-фу, въ провинціи Шенси, потому что въ Пекинѣ начались большия смуты. Городъ раздѣленъ теперь на нѣсколько частей. Половина татарскаго города на сѣверной сторонѣ отдана подъ надзоръ японцевъ; отдельные комиссіи поручено поддерживать въ городе спокойствія. Комиссіи являются представителями Россіи, Японіи, Англіи, Америки и Франціи. Японскому отряду удалось освободить находившіеся въ императорскомъ дворѣ въ пѣнѣ иностранныхъ миссіонеровъ и китайскихъ христіанъ. Японцы потеряли 200 убитыми и ранеными; потери непріятеля 600 убитыхъ.

СОФІЯ. «Болгарское Агентство» объявляетъ лишеніемъ основанія слухъ о мобилизациіи болгарской арміи. Правительство, населеніе и печать соблюдаютъ полное спокойствіе по отношенію къ румынскимъ событиямъ.

ЛОНДОНЪ. Телеграфируютъ изъ Шанхая, что положеніе въ долинѣ Янцзы становится все болѣе критическимъ. По соображеніямъ военныхъ круговъ нужно 15000 человѣкъ для действительной охраны Шанхая; необходимо насторожить, чтобы правительство немедленно выслало подкрепленія. Телеграмма эта передана въ министерство иностранныхъ дѣлъ.

ВАШИНГТОНЪ. Макъ Кнайлъ соѣдѣлся относительно телеграммы Чайфи, которая не опубликована. По слухамъ, Чайфи указываетъ на предстоящія еще значительныя сраженія въ окрестностяхъ Пекина и между Пекиномъ и побережьемъ. Всѣдѣствіе сего невозможно даже приблизительно назначить срокъ удаленія американскаго войска.

ЛОНДОНЪ. Адмиралъ Брюсъ телеграфируетъ изъ Тасу: Миахѣль въ шести къ югу отъ Тинь-Цзянъ произошло небольшое сраженіе.

— Изъ Пекина телеграфируютъ: 1 августа американский и русскій флаги съ 11 час. утра водружены на восточной стѣнѣ Пекина. Индійскіе войска вступили въ британское посольство въ часъ дня, американскіе во 3 часа и были радостно встрѣчены истощенными обитателями посольства, у которыхъ сѣстрицы привнесли оставшіеся только на 3 дня и которые послѣдніе 2 дня подвергались сильнымъ нападеніямъ со стороны китайцевъ. Японцы начали сраженіе съ разсѣта и еще сражаются у сѣверной стѣны. Часть китайскихъ войскъ обороняетъ императорскую часть города.

того, приняты мѣры къ сформированію восьми интенданскихъ транспортовъ, по 1.000 подводъ въ каждомъ, для подвоза продовольствія изъ магазиновъ въ войска. Вмѣстѣ съ тѣмъ снабжаются обозомъ полевые госпитали и полевые военные хлѣбопекарни. Отдаленность театра войны отъ источниковъ снабженія дѣйствующихъ на немъ войскъ явилась серьезнымъ препятствиемъ въ дѣлѣ организаціи безостановочнаго подвоза предметомъ интенданскаго довольствія. Главные грузы направляемы морскими путемъ на зафрахтованныхъ интенданствомъ сѣтью пароходами. Затѣмъ, вѣкорѣчная часть грузовъ двинута по сибирской железнодорожной линии и далѣе по Амуру. Вынужденное условіемъ театра войны принять на себя всѣ заботы по довольствию войскъ, интенданство имѣло возможность дать надежную поставку этому дѣлу лишь благодаря образованію неприкосненными запасами, установленными въ послѣднее время техническимъ интенданскимъ заведеніемъ и другимъ мѣръ принятой въ настоящее время системой подготовки интенданскаго вѣдомства къ войнѣ.

Потери японцев в русских неизвестны; у англичан в американцев лишь в несколько раненых. Начальники союзных войск намеревались собственное 2 августа приступить к общему наледию. Войска пришли в лагерь в пять милях в востоке города; они были очень истощены и расположились на ночь на холмовых полях подъ потоками дождя. Генералы, непреклонные сильным орудийным и ружейным огнем, вывели заключение, что британское посольство подвергается энергичному нападению и вследствие этого пошли на приступ, разбивши, именно британска, американска и французска войска направились на левый берег, а русские и японские на правый. Японцы отклонили сильнейшее сопротивление китайцев къ северной части города, где японская артиллерия вовлекла китайскую въ тяжкий бой. Англичане и американцы встретили лишь незначительное сопротивление въ городе, где сражались на улицах. Войска вторглись, конец, чрезъ каналъ въ иностранную посланію.

БЕРЛИНЬ. На предложение Лихунчана о немедленном удалении союзных войск и начатіи мирных переговоров — германское правительство отвѣтило, что за отсутствіемъ должныхъ въ подночь числа (?) съ китайской стороны оно не можетъ приступить къ переговорамъ.

ВАШИНГТОНЬ. Адмиралъ Ремей телеграфируетъ отъ 7 августа: 6-й американский кавалерийский полкъ около 400 англичанъ и японцевъ разогнали наканунѣ утромъ въ восьми миляхъ отъ Тянь-Цзина 1000 человѣкъ «большаго кулака» и убили 100 китайцевъ.

ЛОRENСО-МАРКЕСЬ. Кругерь обнародовалъ прокламацию, которая является отвѣтомъ на прокламацию Робертса. Въ ней говорится, что безпредѣльно слагать оружие, такъ какъ Робертъ своей прокламацией заявилъ, что все буры старше 12 лѣтъ будутъ считаться военно-плѣнными и будутъ посланы на островъ св. Елены. Также бесполезно, чтобы они оставили свои отряды, потому что чѣмъ больше они будутъ приближаться къ своимъ фермамъ, тѣмъ ближе къ острову св. Елены.

Среди разѣтъ въ журналахъ.

«Сиб. Жизнь» передаетъ интересныя подробноти мобилизации Сибирского казачьаго войска. Немедленно за получениемъ вѣсти о ней, ко всѣмъ станицамъ и поселкамъ отдалъ помчались верховые съ красными флагами въ рукахъ — символами тревоги. Влетаетъ гонецъ карьеромъ въ станицу, высоко держа надъ головой красный флагъ, и громко кричитъ по улицамъ:

«Мобилизация, — собирается въ походъ! Всѣдѣ за прѣѣздомъ гонца, на шестѣ у станичного или волостного правдениа взвивается красный флагъ, а если верховой изъ отдала прискаль въ ночь, то красный фонарь. Немедленно разсыпаются верховые съ красными флагами и фонарями по всей степи, по всѣмъ пашнямъ и покосамъ, куда толькоѣѣдятъ казаки. Всѣдѣ на большихъ дорогахъ сейчасъ же устраиваются пикеты, указывающи на сборъ, объявленный казакамъ. На степи около дороги стоятъ палатки, возѣ ная шесть съ флагомъ тревожного цвета и фонаремъ. Возвращается откуда-нибудь казакъ равняется съ пакетомъ и къ нему летятъ приказъ: «Собирается въ походъ! Мобилизация!»

Останавливаясь передъ зѣблищемъ борбы языческаго многомиліонаго народа съ представителями христіанскихъ державъ, сплотившимися подъ однимъ знаменемъ, «Церковь. Вѣсты» указываетъ, какъ мало, въ сущности, значенія имѣетъ для Китая христіанство.

Если бы главному представителю позитивной философіи Огюсту Конту дѣйствительно удалось создать государство по началамъ своей материалистической философіи, то оно по своему внутреннему складу ничтѣмъ не отличалось бы отъ китайскаго, такъ что въ этомъ отношеніи китайскій Конфуций на много искъ упредилъ французскаго мудреца. Вѣра въ живаго личнаго Бога, Всеблажаго Отца и Промыслителя, совершенно чужда сознанию китайца. Чужда ему и мысль о личномъ бессмертии, какъ безконечной духовной жизни человѣка. А посему у китайца не можетъ быть рѣчи о нравственныхъ принципахъ жизни человѣка. Китаецъ материальность по преимуществу притомъ материалъ самой грубой пробы.

У него есть смутныя вѣрованія въ добрую землю, въ которую онъ причисляетъ

прежде всего своихъ предковъ, потомъ покровителей вѣрованія, рекъ, горъ, эльсъ и т. п., но эти вѣрованія, строго говоря, имѣютъ тоже материалистический характеръ и во всякомъ случаѣ не могутъ служить стимуломъ для нравственной деятельности. Въ своей жизни онъ руководится движениемъ своего естественнаго чувства, правила нравствической мудрости, Конфуция и предписаніями своихъ многочисленныхъ чиновниковъ. То, что у насъ называется нравственнымъ критеріемъ, нравственной точкой зреіїа, для китайца понятіе совершение недоступное. Самоотречеіе, самоожертвование, безкорыстное служение на пользу общаго блага, съ точки зреіїа китайской практической мудрости, не только не представляются добродѣтельми, а даже недостатками человѣка, симптомами его глупости.

Христіанскіе проповѣдники пока не могли сдѣлать среди подобнаго народа, и миссионеры разныхъ исповѣданій, въ особенности іезуиты, напрасно выписывали высокія цифры «обращенныхъ» китайцевъ; обращенія совершились обыкновенно при помощи подарковъ.

Что касается православной миссии въ Китай, существующей здѣсь двѣстѣ лѣтъ, то несмотря на то, что во главѣ ея стояли такие высокіе руководители, какъ святитель Иннокентій архимандрит Макарій алтайскій, Амфилохій, о. Іакинъ, прославленный Нильсъ, Мартиніанъ, именемъ здравствующій Флавіанъ и другие почтенные дѣятели, несмотря на то, что русское правительство не жалѣло средствъ на дѣла миссіи, она не достигла надлежащаго успѣха среди самихъ китайцевъ. Но свидѣтельству одного изъ этихъ дѣятелей, о Іакинѣ, хорошо изучившаго китайскій складъ жизни, при существующемъ складѣ китайскаго государства шансы на успѣхъ православной миссіи въ Китай ничтожны. Для того, чтобы Китай сталъ болѣе восприимчивъ къ евангельской проповѣди, по словамъ о. Іакина, онъ долженъ пережить процессъ политической смерти и разложения. Тогда уже среди развалинъ Китая, какъ среди развалинъ Римской имперіи, можетъ глубоко пустить свои корни древо Христова.

* * *

Въ печати уже не разъ указывалось на неудовлетворительность тѣхъ оснований, на которыхъ зиждется земская финансовая организація и которая при первомъ неурожай ставитъ земство лицомъ къ лицу съ чрезвычайными финансовыми затрудненіями.

Онаряясь, главнымъ образомъ, на сборы съ земель, земскіе финансисты крайне чувствительно относятся даже къ малѣшему недороду, а формальный неурожай ставитъ ихъ въ безвыходное положеніе. Между тѣмъ, именно въ неурожайные годы у земства оказываются крупные чрезвычайные расходы, такъ что земскій бюджетъ обязательно долженъ возрастать вмѣстѣ съ сокращеніемъ земскихъ доходовъ. Такое положеніе въ высшей степени ненормально, такъ какъ оно лишаетъ земское хозяйство устойчивости, приводя въ то же время къ усиленію земской задолжности.

Первое средство, къ которому земство прибѣгаѣтъ въ неурожайные годы, чтобы выйти изъ финансовыхъ затруднений, это сокращеніе обыкновенныхъ расходовъ, а въ результатѣ вполнѣ наложенной организаціи, имѣющей крупное значеніе для населения, въ лучшемъ случаѣ остановлена яется въ своемъ развитіи, а иногда и вовсе подвергается сокращенію или даже временному упраздненію. Но существуетъ минимумъ, ниже котораго обыкновенные расходы земства опускаться не могутъ, а такъ какъ къ обыкновеннымъ расходамъ, какъ мы только что сказали, въ неурожайные годы прибавляются еще чрезвычайные, то вслѣдъ неурожай земству приходится прибѣгать къ займамъ, т. е. къ исходу, къ которому земскіе учрежденія вовсе не подготовлены.

Специально организованного для земствъ и городовъ кредиту у насъ не существуетъ и все зависитъ отъ щедрости государственного казначейства. Въ данное время въ такомъ тяжеломъ положеніи находится керченское земство, которому, въ виду недорода и огромнаго дефицита (болѣе 370 тыс. руб.) пришлось сдѣлать въ Государственную банкову заемъ подъ залогъ своихъ специальныхъ капиталовъ. Но этого оказывается мало и теперь оно возбудило ходатайство о ссудѣ въ Государственное казначейство 500 тыс. рублей.

Нужно думать, говорить «Одесск., Нов.», — что ходатайство будетъ удовлетворено, и земству не придется ликвидировать свою дѣятельность. Однако, новый заемъ поможетъ земству только окончить текущій сѣмітий годъ, между тѣмъ, въ виду нового неурожая финансовыхъ затруднений будуть и въ будущемъ году. Очевидно, потребуется

новый заемъ, и въ результате окажется, что два неурожайныхъ года наложатъ на земство долгъ въ полтора миллиона рублей, по меньшей мѣрѣ.

Слѣдовательно, задолженность керченского губернского земства будетъ равняться всей суммѣ его ежегоднаго дохода. Такъ какъ этотъ долгъ придется погасить, по крайней мѣрѣ, въ теченіе первого пятилѣтія, потому что въ послѣднее время неурожаи стали у насъ повторяться именно съ такими промежутками, такъ что чрезъ 5 лѣтъ земству грозитъ опасность опять очутиться въ критическомъ положеніи, то обременительность для земства такого долга понятна.

Но при настоящихъ условіяхъ иного исхода неѣтъ. Вотъ почему вопросъ объ урегулированіи земскихъ финансъ является въ настоящее время, когда недороды во всей Россіи сдѣлались единомѣрно явленіемъ, вопросомъ первой важности. Это вопросъ о самомъ существованіи земства, — о существованіи земства, какъ дѣятельнаго органа самоуправления, а не какъ запутавшагося должника, вынужденного заботиться не столько объ интересахъ населения, сколько о томъ, чтобы быть въ состояніи разсчитываться съ кредиторами.

Вывести земство изъ финансовыхъ затруднений можетъ только такая реформа, которая поставила бы на болѣе рациональную почву право земства облагать торговлю и промышленность. Эти отрасли народной дохности имѣютъ всѣ особенности, необходимыя для объектовъ земского фиска. Прикрепленыя къ данному мѣсту, они впосредственномъ заинтересованы въ мѣстномъ благоустройствѣ. Съ другой стороны, представляя собою источники прогрессирующей дохности, торговля и промышленность могутъ служить твердой опорой для земскихъ финансъ, чего въ настоящее время мы уже не находимъ въ русскомъ сельскомъ хозяйстве.

Поэтому земство много выиграетъ отъ реформы даже въ томъ случаѣ, если вообще его доходы не увеличатся, а произойдетъ только переворотъ земскихъ сборовъ, т. е. если на счетъ увеличенія доходовъ отъ обложенія торговли и промышленности сократятся доходы отъ сборовъ съ земель. Выигрышъ для земства получится отъ того, что штатъ объекта фиска будетъ хотя отчасти замѣненъ болѣе устойчивымъ, представляющимъ, кроме того, почву для безостановочнаго прогресса земского финансового хозяйства.

Вывести земство изъ финансовыхъ затруднений можетъ только такая реформа, которая поставила бы на болѣе рациональную почву право земства облагать торговлю и промышленность. Эти отрасли народной дохности имѣютъ всѣ особенности, необходимыя для объектовъ земского фиска. Прикрепленыя къ данному мѣсту, они впосредственномъ заинтересованы въ мѣстномъ благоустройствѣ. Съ другой стороны, представляя собою источники прогрессирующей дохности, торговля и промышленность могутъ служить твердой опорой для земскихъ финансъ, чего въ настоящее время мы уже не находимъ въ русскомъ сельскомъ хозяйстве.

Слѣдуетъ открыть широкія цѣли: открытие торговли съ Индией черезъ Тибетъ, съ Кантономъ, свободное отправленіе краеводовъ въ Китай, учрежденіе посольства. Въ 1728 г., въ царствованіе Императора Петра II, послѣдовала такъ называемый кахтинскій генералный трактатъ, положившій начало основавшій кахтинской торговли и вмѣстѣ упорядочившій торговли сношенія между Россіей и Китаемъ. Въ настоящее время въ Россію ввозится чая байковаго 1.103.000 пудовъ, зеленаго 17.000 пудовъ, карпичаго 2.09.000 пудовъ и пакетнаго 59.500 пудовъ. Пошлины съ чая за все время существованія чайной торговли дали казначейству не менѣе одного миллиарда. Теперь доходъ съ чая казнь даётъ ежегодно до 40.000.000 руб. («Русское Слово»).

Списокъ дѣлъ, познанныхъ къ слушанию въ судебныхъ засѣданіяхъ Петрозаводскаго окружнаго суда съ участіемъ гг. присяжныхъ засѣдателей.

Въ г. Петрозаводскѣ.

На 5-е сентября 1900 г.

- 1) О крестьянѣ Челагѣ Васильевѣ Богдановой, обв. по ст. 1655 ч. 1 узл. паказ.
- 2) О чѣщенахъ Николаѣ и Иринѣ Захаровыхъ, обв. по ст. 1480 и 1490 ч. 1 и кромѣ того первый изъ нихъ по ст. 1492 узл. паказ.

На 6-е сентября

- 1) О крестьянѣ Карѣ Томиловѣ, обв. по ст. 225 ч. 2 узл., 163, 170¹ п. 2 и 170 п. 7 уст. паказ.

Въ г. Петрозаводскѣ, на 13-е сентября.

- 1) О крестьянѣ Федорѣ и Яковѣ Борисовыхъ, обв. по ст. 1534 узл. паказ.
- 2) О крестьянахъ Григоріѣ Авашкинѣ (онъ же Назаровъ), обв. по ст. 1655 ч. 3 и 1659 п. 2 узл. паказ. и Аверьяновѣ Ермолинѣ, обв. по ст. 14, 1655 и 1659 п. 2 узл. паказ.
- 3) О крестьянѣ Васильѣ Шалдіевѣ, обв. по ст. 1534 узл. паказ.

Редакторъ Пеффинъ, частъ С. Левитскій.

Маларные краски Кинга и другихъ фабрикъ густотерты и совершенно готовыя къ употребленію. Эмалевые англійскіе краски Кинга, готовыя къ употребленію всѣхъ колеровъ. Маларные лучшіе лаки, спиртовые лаки и политура. Кисти изъ щетины. Клейковыя вещества. Вареное лынное масло. Бронзовальные порошки. Поталь и червонное золото.

Аптекарский магазинъ г. ФОРШТЕДТЬ,
г. Петрозаводскъ.